

于适、陈牧驰演绎“质子舞”

苏产电影《封神第一部》主创空降苏州

8月4日，电影《封神第一部》主创带着这部电影来到苏州，导演乌尔善，演员费翔、于适、陈牧驰、娜然等现身，接受媒体采访，透露影片幕后故事，并与影迷热切互动。

现代快报+记者 李艺蘅



电影主创与影迷合影 片方供图

“自来洪水”5刷影片， 乌尔善透露幕后故事

“算上今天，我已经5刷《封神第一部》，能在暑期档看到这样一部神话史诗巨制，是我的荣幸。很多年前，乌尔善导演的《画皮2》刷新了我对华语电影工业的认知，他的新片让我看到了中国电影在传统文化题材上的技术提升。”影迷江楠自称是《封神第一部》的“自来洪水”，今天她专程从南京赶来，只是为了能与该片主创见上一面。正如她所言，《封神第一部》不仅是对中国神话史诗电影类型的拓荒，也推动了相关电影工业体系的建立和升级，发掘了中国电影更多的可能性。

乌尔善在接受记者采访中，谈及了他对于电影工业美学的理解。“电影从来都是和工业联系在一起的，从《画皮2》到《寻龙诀》，我一直做的是幻想类型，这需要电影制作技术和工作规模的提升。尤其《封神》本就是电影制作最难的类型，同时它还是三部曲、三部连拍，这个工作量和制作难度都非常大。”

乌尔善直言，《封神》三部曲打破了国内所有电影拍摄长度的记录，“我们剧组规模近万人，前期工作人员超过8000，后期工作人员有1000多人，大家在一起工作了18个月，完成了前期拍摄和第一部的后期制作。对华语电影来说，这种工作的规模、周期和难度都是空前的，所以在各个方面都有升级。”

乌尔善为吴京“打call”，费翔感谢江苏观众

在刚刚过去的7月，单月票房高达87.16亿元，创下了中国电影



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net



扫码看视频

江苏女足主教练陈婉婷：
女超联赛质量不足
不足以支持国家队



陈婉婷资料照片 新华社发

2023女足世界杯开赛以来，一个颇为神秘的组织TSG引起了广泛关注。TSG是国际足联2023女足世界杯技术研究小组，堪称世界杯上的“技战术天团”，对每一场比赛进行详细的数据统计和分析，洞悉世界足球技战术发展的最新趋势；此外，TSG还会负责评选世界杯最佳球员和最佳阵容等奖项。

TSG小组的12人名单中，34岁的江苏女足主帅陈婉婷是最年轻的一员，本次世界杯，她负责分析在新西兰城市达尼丁举行的小组赛。世界杯有何突出的特点？技战术的最新趋势是什么？新华社记者日前对陈婉婷进行了专访。

记者：从这次女足世界杯的比赛来看，在技战术上有什么趋势？

陈婉婷：整体上来讲世界女足在飞速进化。首先，守门员厉害了很多，守门员的弹跳力、扑救技术和发动进攻的能力都提高了。这也导致了这届世界杯平均进球数量下降了不少。然后从后卫来讲，防守的整体能力增强了。一些看似实力差距很大的比赛，实际场面上差距并不大，或者比分不大，因为更多的球队已经学会了怎样去组织防守，你要进一个球不容易。所以，从进攻上来讲，定位球变得更加重要了。世界杯后国际足联会发布技战术报告，这些都是有客观数据支撑的。

记者：现在整个世界足坛都越来越重视数据分析的重要性？

陈婉婷：数据的分析越来越重要。去年欧罗巴联赛，曼联打巴萨之前派了6个分析员去现场看巴萨的一场比赛，从不同角度去记录和分析，后来赢了巴萨。我相信现在足球处于大数据的时代，不可能只依赖教练的眼睛，看到什么就是什么。我们做TSG，国际足联也给我们6个角度的视频，这

个是很重要的。

这一点我们国内还有差距。我知道在我们的联赛中，足协应该也有一些数据收集，但是要考虑怎样把这些东西转化成有意义的东西。

记者：这届世界杯很多球队的崛起背后，其实都是联赛在支撑，欧洲的女足联赛进步很快，我们自己的联赛如何赶上？

陈婉婷：我们的女超有很多可以改变的地方。联赛质量提高，对国家队只有好处没有坏处。但是现在联赛质量不足，不足以支持国家队。因为联赛水平不行，国家队集训时间长或在外面打比赛，这样，国家队的球员可能在联赛开始前两天才回到俱乐部，联赛的时间都花在怎样去恢复、怎样调整体能，技战术上的东西根本来不及考虑，所以联赛水平更得不到保证。当全球都在进步，你不进步就已经代表在退步了。

记者：从江苏女足来看，我们现在女足的后备人才究竟是什么状况？

陈婉婷：我来江苏队之前，身边的每个人都告诉我，说江苏队人多，但我来了之后并不是这样。队员如果去国家队了，我训练都不足20个人，分队对抗时人都不够。很多梯队的球员，她们还要回学校上课，很多训练、比赛也参加不了，所以很多时候，助理教练还要上场客串。

记者：接下来你的终极目标还是要带队征战世界杯吧？实现这个目标还有几步要走？

陈婉婷：我觉得执教球队打进世界杯，其实有很多不同的平台。人是需要学习和积累经验的，如果没有足够的实力去执教，就是在害球队。所以我觉得对自己来讲，希望未来这几年可以到不同的国家看一下不同的足球发展，再多一些学习和积累，等待真正属于自己的机会。

据新华社



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师